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数と式 5 根号を含む式の計算 
分母の有理化（ baba ¹>> ,0,0 のとき） 
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重要：2 変数の対称式とその基本対称式 

 22 yx + ， 33 yx + ， 22 yx ，
yx
11

+ ， yx + ， xyなど， 

xの値と yの値を入れ替えても同じ値になるような式を対称式という。 

また， yx + ， xyを基本対称式といい，対称式はすべて基本対称式で表すことができる。 

( ) ( ) xyyxxyyxyxyx 222 22222 -+=-++=+

( ) ( ) ( )yxxyyxxyyxyxyyxxyx +-+=--+++=+ 33333 322322333  

( )( ) ( ) ( ){ }xyyxyxyxyxyxyx 322233 -++=+-+=+  

 ちなみに， 333 zyx ++ ， 222 zyx など 3 変数の対称式の基本対称式は 
 zyx ++ ， zxyzxy ++ ， xyzの 3 つである。 
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 無理数を分離する。つまり 51-=x を 51 -=-x とする。 
 すると， 
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 ba +=+ 22 ， 3=a より， 21+-=b  
(3) 
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